

## “绿树阳光 祈福中华”周口市援疆援藏公益捐书活动正在进行

# 首批99名幸运“爱心小天使”受表彰

□晚报记者 张燕

**本报讯** 3月12日,周口碧桂园内热闹非凡,由市文明办、市教育局、团市委、市妇联、市工商联、周口报业传媒集团等单位联合举办的周口市援疆援藏公益捐书活动首批幸运“爱心小天使”颁奖仪式在这里举行,经过遴选的99名幸运“爱心小天使”受到表彰。

当日天气虽然寒冷,但“爱心小天使”却在家长的陪同下早早来到现场。他们三五成群,在一起愉快地说着、笑着。

颁奖现场最引人注目的是一架大钢琴。“谁将获得这份大奖?”现场的人们都期待着答案。

“通过之前的首轮入校宣传,活动达到了预期效果。除了小朋友们到各捐书点踊跃捐书外,一些学校还在校内组织集中捐书,场面火爆。截至目前,此次活动共收到各类书籍读物2万余本,确定受捐地点后将统一寄出。”活动组委会工作人员就活动开展情况向现场人员作了介绍。

活动情况介绍完毕后,活动组委会给首批99名幸运“爱心小天使”送去了惊喜。

## 有人当街卖小孩? 谣言!

□晚报记者 王凯

**本报讯** 3月13日下午,不少市民的微信朋友圈里传播着“有人当街贩卖4个小孩”这样一条信息,甚至还有人称已经卖了一个了。周口晚报记者接到市民反映后,第一时间赶到现场了解情况,发现事实并非微信朋友圈中传播的那样,所谓的“有人当街卖小孩”纯属谣言。

微信朋友圈传播的“卖小孩”的地点在市区大庆路和育新路交叉口附近。周口晚报记者当日下午赶到现场看到,很多市民正围着一辆板车议论纷纷,板车是一对夫妻的,车上坐着1个被被子包裹着的年幼孩子,还有3个年龄不大的孩子光着脚围着板车跑。从周围市民的议论中,周口晚报记者了解到,因为有市民可怜这几个孩子,便问孩子愿不愿意跟他走,于是便有了多少钱买一个的说法。

“小孩子太可怜了,他们的母亲看上去

精神不太正常。这么冷的天,孩子穿这么少,还光着脚跑来跑去,在地上乱捡东西吃,真可怜。”一位围观的老人说。

周口晚报记者在现场看到,不断有市民给孩子东西,还有人问孩子的父亲愿不愿意把孩子让给他们收养,但被孩子的父亲拒绝了。

孩子的父亲告诉周口晚报记者,他们夫妻是项城市贾岭镇的,一共有4个孩子,一家几口前几天刚推着车子来到周口。对于卖小孩的传言,孩子的父亲坚决否认。他说:“孩子是我自己的,给多少钱也不会卖,我有能力抚养他们长大。过几年他们长大点就能打工挣钱了。”

附近居民樊女士向周口晚报记者证实,他们一家在这里逗留好几天了,“经常见他们在这走来走去,有好心人看到后,因为可怜孩子会给他们一些钱或者衣物。不知道卖小孩的消息是怎么传出去的”。

## 如此“搭便车” 让人捏把汗



3月12日下午4时许,周口晚报记者在周淮路上看到,一辆自东向西行驶的红色三轮车车尾处,居然有7个年轻小伙脚踩轮滑、相互拽着衣服搭乘“顺风车”,他们的安全让人很担心。  
晚报记者 徐松 摄

“第一名是李沫东。”主持人话音刚落,阳光帅气的10岁男孩李沫东迈着自信的步伐登上领奖台,他获得了钢琴等多种奖品。

其他“爱心小天使”获得的奖品也不错,有多功能烤箱、行车记录仪、教育机构奖学金代金券、2016年台历等等。

“能得到这么多奖品,我很开心。”颁奖仪式结束后,李沫东对周口晚报记者说,“爸爸告诉我捐书活动后,我就精心挑选了一些书捐了出去。我希望贫困地区的孩子能和我一样有书读,学习更多知识,获得成长的快乐。”

市区14个商家作为公益捐书活动的捐书点,对活动给予了大力支持。他们在接受公众捐书的同时,还负责图书的妥善管理。因此,活动组委会向他们颁发了爱心企业荣誉奖牌。“我们会一如既往,发动身边的客户、朋友、亲戚,参与到这样的活动中来。”周口味好西餐咖啡商学院负责人韩霞表示。

“颁奖仪式结束后,公益捐书活动进入第二轮,组委会将展开新一轮的入校宣传,发动更多爱心人士参与到这项活动中来。”活动组委会相关负责人介绍。

## 大渡口码头遗址 30多根排桩被破坏

文化部门:排桩是常见木材,无任何收藏和经济价值



图一



图二

□晚报记者 王晨文/图

**本报讯** 3月9日晚,有市民向周口晚报记者反映:位于周口市区中州大道和滨河路交叉口附近的大渡口码头遗址被人肆意破坏,部分排桩被锯断,还有的被连根拔起。3月11日上午,文化部门在遗址处树立警示牌,并告知周口晚报记者:排桩属于常见木材,没有任何收藏和经济价值。

文物有魔力,它代表一段时光,象征一种情怀,总会勾起人们对历史的想象。周口古码头见证了周口漕运的兴衰,是周口历史的见证。近日,沙颍河水位下降,大渡口码头遗址的排桩浮出水面,引起了一些人的注意,排桩被人锯的锯、拔的拔,遗址遭到肆意破坏。

3月10日上午,周口晚报记者将此事告知川汇区文化局相关负责人,该负责人立刻赶到现场勘查并向警方报案商量解决方案。3月11日上午,周口晚报记者在遗址处看到,有的排桩被锯断(如图一),有的被连根拔起,粗略估计,被破坏的有30多根。在遗址处,周口市文广新局和川汇区文化局已经设立了警示牌(如图二),警示牌注明:此处为大渡口码头遗址,属于市级重

点文物保护单位。凡蓄意破坏者将依据《中华人民共和国文物保护法》第七章第六十四条有关规定追究其刑事责任。

“我们已安排专人加大对大渡口码头遗址的监管和巡查力度,同时也希望市民能给我们提供排桩被破坏的相关线索。”川汇区文化局相关负责人说。

“应该是3月7日前后,大约是下午2点,有两个人来这儿锯排桩。”“3月9日下午2点多,有3个男的和1个女的在这儿锯排桩,还用专业工具把排桩连根拔起。”曾目击过排桩被破坏的一位市民痛心地说,“眼看着一根根排桩被锯断运走,他们是不是觉得这些木材很值钱,拿回去制作手串什么的啊?”

“排桩其实是很常见的木材,根本没有什么收藏和经济价值。它们体现的是历史价值,是周口漕运文化的实物见证。”市文广新局文物科负责人周建山说,这里的排桩大概是在清末民初设置的,排桩上铺设木板从而形成码头,方便来往船只停靠。“文物古迹可以直观地了解一个城市的历史和文化。对待文物古迹,保护是最好的挽留,希望广大市民能增强对文物的保护意识。”周建山说。

## 本周有雨来袭难降温

□晚报记者 张燕

**本报讯** “受低槽影响,本周三、周四我市会迎来雨水。根据分析,这次降水量在2毫米至5毫米之间,与历年同期平均值相比偏低。另外,这次降水对气温影响不大。”昨日,市气象专家介绍本周天气时说,“本周,我市多云天气为主,气温将持续上升,最高气温在20℃左右。”

本周日将迎来“春分”节气。“春分”时期风多、风大,易感冒,市民应多到户外锻炼身体,增强免疫力。另外,在饮食上,市民应当根据自己的实际情况,选择能够保持

机体功能协调平衡的膳食。

本周天气具体预报如下:周一、周二多云;周三、周四阴天有小雨;周五、周六晴天间多云;周日多云。 线索提供 任晓燕

